

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 114 (2481) ● ЧЕТВЕРГ, 25 СЕНТЯБРЯ 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.



ЛИСТОК ПОЧЕТА



НАК и все трудящиеся нашей многомиллионной Родины, встали на юбилейную ленинскую вахту труда коллективы цехов и смен Селенгинской ЛПБ. Вместе с коллективом шпалецеха приняли повышенные обязательства сортировщицы пиломатериалов П. Г. Нлючерова, А. Ф. Русанова, М. А. Синюшина, В. З. Тюркина и Р. Н. Сяькина.

И хотя труд на сортировке и укладке довольно нелегкий, маленький коллектив успешно держит данное слово. Имена этих женщин в числе лучших на предприятии.

На фото нашего штатного корреспондента И. Бабина: (слева направо) П. Г. Нлючерова, А. Ф. Русанова, М. А. Синюшина, В. З. Тюркина и Р. Н. Сяькина.



БУДНИ

ПРИБАЙКАЛЬЯ

ПЛАН — ДОСРОЧНО!

В колхозе «Прибайкалец» выполнен план девяти месяцев по продаже мяса государству. Уже 24 сентября животноводы сдали государству 1800 центнеров мяса, вместо запланированных 1790.

Хорошо потрудились на доращивании и откорме скота скотники-

пастухи Петр Быков и Александр Ефимович Колмаков из Комерской бригады и Дмитрий Семенович Котовщиков из Иркиликской.

Это отличный подарок животноводов колхоза предстоящему юбилею — столетию со дня рождения В. И. Ленина. И. Горбов.

Оплата труда — безавансовая

На Татауровском КСМ осуществлен переход к безавансовой оплате труда. Это позволит усилить контроль за использованием рабочего времени и правильным расходованием заработной платы, даст возможность проверять объемы и качество выполняемых работ, как говорится, по «свежим следам».

Безавансовая оплата является одним из экономи-

ческих рычагов повышения производительности труда, улучшения трудовой и производственной дисциплины. Уже первые дни безавансовой оплаты труда показали ее преимущества — рабочие всех цехов стали трудиться более производительнее, увеличился выход кирпича и его качество.

В. Кожевников,
директор Татауровского КСМ.

1969 ГОД оказался крайне неблагоприятным для тружеников сельского хозяйства по климатическим условиям. Осень 1968 года была сухой, зима малоснежной, поэтому семена закладывались в почву, малообеспеченную влагой. К тому же, практически за вегетационный период до августа не было осадков.

Несмотря на это, благодаря усилиям специалистов, колхозников, рабочих совхоза, на полях района вырос неплохой урожай зерновых, сена, силоса, картофеля, овощей. Урожай, выращенный в таких условиях, требовал особого напряжения сил и четкой организации труда на уборке. На заготовке кормов хозяйства, в основном, справились с плановыми заданиями. Так, урожайность трав по району составила 10,6 центнера против 13,7 центнера в 1968 году, урожайность силоса 43 против 85 в прошлом году.

Бросив все силы на заготовку кормов, руководители и специалисты как-то выпустили из поля зрения надвигающуюся уборку зерновых и картофеля. Иначе чем объяснить, что во всех хозяйствах оказалась неподготовленной техника и люди. Так, в колхозе «Прибайкалец» не работают 5 комбайнов, в «Заветах Ильича» — 3 комбайна, в «Путь к коммунизму» — 3 комбайна, ремонт остальных комбайнов, по сути дела, закончился в последние дни перед началом массовой уборки.

Дожди, прошедшие в августе, вызвали бурный рост сорной растительности и подгона. Это в свою очередь потребовало от агрономов хозяйств гибкой тактики уборочных работ. Одни участки требовали раздельной уборки, другие — прямого комбайнирования.

Темпы уборочных работ в этом году по району низкие. По сравнению с прошлым годом на 23 сентября убрано на 1100 га меньше. Из 7442 га зерновых убрано 4634 га, и картофеля убрали 171,5 гектара из 405. Особенно низкие темпы уборки зерновых в колхозе «Прибайкалец», — из 2665 га убрано 1324, что составляет 50 процентов плана. Несколько выше темпы уборки в колхозах «Путь к коммунизму» и «Заветы Ильича».

Причиной низких темпов уборки, как уже было сказано, явились простои комбайнового парка в мастерских, нехватка механизаторских кадров и простои комбай-

нов в поле из-за отсутствия отгружающего транспорта. Не во всех хозяйствах перед началом уборки проводились совещания механизаторов по обсуждению рабочих планов, не были разработаны условия социалистического соревнования среди механизаторов. У комбайнеров на руках нет талонов качества, хотя талоны были по хозяйствам розданы.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ

Надо отметить, что качество уборки хлебов в этом году лучше прошлого года. Особенно хорошо убирают комбайнеры колхоза «Путь к коммунизму».

В связи с погодными условиями солома в нынешнем году качественная и ее уборка и стогование должны приравняться к сеноуборке. К сожалению, это не везде проводится. Есть факты стравливания соломы скотом («Путь к коммунизму»), больших потерь из-за отсутствия специального оборудования на комбайнах («Прибайкалец»), сжигания соломы трактористами («Заветы Ильича»).

Вопрос засыпки и очистки семян в этом году актуален. Обеспечить полностью свои потребности — первоочередная задача для колхозов. И в этом отношении в районе многое делается. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что хозяйства с доведенным планом засыпки семян справятся.

Засоренность зерна семенами сорняков требует особого комплекса машин для его очистки. Подработка зерна на семена, как уже показала практика, должна проходить через зерноуловитель, затем «ОС-4,5 м» с последующей калибровкой. Пропуск через зерноуловитель необходим потому, что в зерне много сорняков — кураи, гречишки, вьюнковой и конопля дикой, которые на ОВП-20 не отработываются.

Уходит лучшее время для подъема зяби. Однако не все хозяйства придают этому должное внимание. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» и совхозе «Прибайкальский» процент выполнения плана не превышает 50 процентов. Только механизаторы колхоза «Заветы Ильича» близки к выполнению плана подъема зяби.

Устранение вышеизложенных недостатков в хозяйствах и более рациональное использование техники позволит к празднику работников сельского хозяйства закончить уборку всех видов сельскохозяйственных культур и обеспечить общественный скот кормами.

Г. Бурдуковский,
агроном сельхозгруппы.

МОСКВА. Животноводы Московской области организовали на ВДНХ СССР показ племенного крупного рогатого скота.

На снимке: доярка Л. Гурьянова из совхоза «Коммунарка» демонстрирует корову рекордистку чернопестрой породы по кличке «Айва». За год она дает свыше 10 300 килограммов молока при жирности 3,7 процента.

Фото В. КУПОВА.

Фотохроника ТАСС.





ЛЕНИНСКИЙ АТЛАС

ЗЕМЛЯ КАЗАНСКАЯ.

В РЕВОЛЮЦИЮ ПЕРВЫЙ ШАГ

1970 год для Татарии будет праздничным вдвойне. В год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Татарской АССР исполняется полвека.

Казань—город юности вождя. Здесь в одном из старейших университетов учился Ленин.

Восемьдесят с лишним лет назад—4 декабря 1887 года в актовом зале университета Владимир Ульянов, как и 98 его товарищей, бросил ректору свои студенческие билеты в знак протеста против полицейского произвола и университетской казенщины. В этом шумевшем антиправительственном выступлении казанской молодежи юноша Ульянов получил первое боевое крещение.

«Собрало нас сюда не что иное, как сознание невозможности всех условий, в которые поставлена русская жизнь вообще и студенческая в частности...»—говорилось в петиции, врученной ректору. Продолжавшийся четыре часа горячий разговор молодежи с администрацией, их требование отмены реакционного университетского устава дорого обошлись «декабристам 1887 года», как назвал участников сходки инспектор университета. 248 студентов были подвергнуты репрессиям, 39 из них изгнаны из университета и высланы из города. Среди тех, кому было предписано покинуть Казань, значился и 17-летний Владимир Ульянов. Так начался его путь в революцию.

Тысячи людей, приезжающих в столицу Татарии, обязательно приходят туда, где начиналась революционная юность вождя. Более 150 тысяч человек—рабочих, колхозников, служащих, студентов посетили комнату-музей В. И. Ленина в Казанском университете только в этом году.

С волнением переступают экскурсанты порог седьмой аудитории, где занимался Володя Ульянов—первокурсник юридического факультета. Обстановка класса переносит в далекое прошлое: длинные узкие парты—из девятнадцатого столетия, громоздкая дубовая кафедра, с потолка свешиваются две газовые горелки с зелеными эмалированными абажурами. Все это несколько лет собирали студенты университета.

Рядом с мемориальной аудиторией—актовый зал. Именно в этих стенах проходила знаменитая сходка, на которой молодой Ленин дал первый бой царизму...

Придет время, поднимутся новые корпуса университета, и актовый зал тоже станет мемориальным. Студенты ежегодно будут отмечать здесь день исторической сходки 1887 года.

Более чем за полтора столетия историю из Казанского университета имени В. И. Ульянова-Ленина вышла целая плеяда замечательных ученых, первооткрывателей в науке. В наше время на восьми факультетах КГУ учится девять с половиной тысяч человек. Число же студентов, обучающихся во всех вузах Татарии, превышает 60 тысяч. В научно-исследовательских институтах и в высшей школе республики занято около девяти тысяч научных сотрудников.

Гордость республики—ее нефтяная промышленность. Это по указанию Владимира Ильича в первые годы Советской власти в Казанскую и смежную с ней губернии были направлены геологические партии для поиска нефти. Сейчас Татария дает третью часть всей нефти, добываемой в стране.

Высокоразвитым, многоотраслевым стало и сельское хозяйство республики, базирующееся на машинной технике.

Жители республики хорошо знают, что Татарская АССР была образована по инициативе Ленина. Владимир Ильич лично решал многие вопросы, связанные с ее созданием. Вот почему в 1920 году, когда собрался учредительный съезд Советов ТАССР, первое слово приветия он направил Ильичу.

Весь путь, который прошла Советская Татария за полвека, ее становление и расцвет—яркий пример торжества ленинской национальной политики, идей человека, который первые шаги в революцию сделал на казанской земле.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

Василий Кузьмич Болгов свой путь механизатора-ремонтника начинал, еще когда была МТС и ремонтно-техническая станция. А сейчас в корпусах бывшей Итандинской РТС—цеха авторемонтного завода.

Василий Кузьмич слывет в коллективе хорошим слесарем. Он восстанавливает автомобильные рамы.

—Все, что делает Василий Болгов,—сказал как-то

директор завода Павел Андреевич Зайцев,—делает на совесть, с гарантией долговечности.

Портрет передовика производства, ударника коммунистического труда Василия Кузьмича Болгова не сходит с заводской Доски почета.

На снимке: слесарь В. К. Болгов.

Фото Н. ТИМОШЕНКО.

Все, что отвоевано было у царского самодержавия, отвоевано исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин. Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов.
В. И. ЛЕНИН.

Я СТОЮ у памятника Ивану Васильевичу Бабушкину, взметнувшегося в небо на станции Мысовой, и думаю о том, почему люди никак не привыкнут к новому названию этого населенного пункта—город Бабушкин. Спросишь по дороге, что за станция за окном, тебе ответят: «Мысовая». И точно—на фронтоне вокзала четко выведено это слово. На вагонах пригородного поезда, к которому прочно приклеилась кличка «Матаня», также висят таблички «Улан-Удэ — Мысовая». И так становится обидно за славное имя профессионального революционера, ученика Ленина, 63 года назад зверски растерзанного карателями Ренненкампа на этой станции! В память о прославленном народном герое, как назвал его Ильич, станция в 1941 году была названа городом Бабушкиным. За это время успело вырасти и созреть целое поколение.



ЗАВОДСКОЙ КОМИТЕТ ...ДРЕМЛЕТ

Целью очередного рейда «КП» была проверка клубов, готовность их к работе в зимних условиях. По пути решили проверить досуг рабочих в общежитии Таловского завода ЖБК.

Но поиск Комсомольского прожектора на этом не ограничивается. Везде и всюду должно быть непримиримое отношение к нарушителям порядка. А они скоро нашлись.

Ильинское кафе «Планета». Новое, со вкусом оформленное. Обедующих мало. Как и везде, распивать спиртные напитки здесь нельзя. Однако в дальнем углу столовой не придерживаются этого правила. «Сообразили» на троих, и на столе появляется бутылка. На предупреждение буфетчицы отмахиваются и разливают вино по стаканам. Пришлось «прожектористам» вмешаться. Узнав, что перед ними члены комсомольского прожектора, трое сливают вино обратно в бутылку и нехотя покидают столовую. Оказалось, что это рабочие Селенгинской лесоперевалочной ба-



зы: Черепанов, Сергеев и Шандор.

Понастойчивей, непримиримей нужно вести себя работникам столовой в борьбе с нарушителями общественного порядка. Самые активные меры принесут свои результаты—у любителей нарушать правила в столовой навсегда исчезнет к этому охота.

В общежитии Таловского завода ЖБК половина обитателей разбегались, оставшая—во второй смене, на заводе. Почти все двери на замке. Коменданта нет—у нее выходной день. Одна комната все-таки оказалась не закрытой. Входим, здороваемся. На кровати несколько парней, усталых, еще чумазных после смены. В комнате беспорядок, разбросана одежда по кроватям, обувь посреди комнаты, пол грязный, на окне немутая посуда.

А что, мы только со смены. Прибраться некогда. Комсомольский прожектор? Да вы проходите, только вот сесть некуда, стульев не хватает. А порядок наведем. Жилищный комитет общежития? Не слышали. Вроде бы нет такого.

Уборщица общежития, которую мы встретили в коридоре, тоже не знает о существовании комитета.

—Не знаю, не слышала. Чем занимаются по выходным дням? А кто чем! Кто домой едет, в город ли, в район, а кто бутылку возьмет, да и сидит дома. Нет, не шумят. Особенно не слышно.

Так как обитателей было мало, коренных рабочих ЖБК, то проведение их досуга осталось загадкой за закрытыми дверями. Но если и в другие выходные здесь такая же картина, то можно не позавидовать жильцам общежития, которых ждет после рабочего дня такой же серый и неинтересный вечер в стенах общежития.

Дремлет заводской комитет комсомола. Его не волнуют проблемы отдыха, свободных вечеров у рабочих Таловского завода. На производстве они берут социалистические обязательства, выполняют и перевыполняют план, борются за звание ударников и бригад коммунистического труда. А в социалистические обязательства, между прочим, входит и пункт о быте рабочего. Как он живет дома? Каков его моральный и интеллектуальный уровень? Это немаловажный фактор для выполнения того же самого плана на производстве. Комитет комсомола и профсоюз должны организовать жилищный комитет и самим взять шефство над общежитием, в котором организация быта находится не на высоте. Красный уголок, клуб выходного дня, диспуты—все это можно организовать.

ЧЛЕНЫ ШТАБА «КП».

И СПОДВИЖНИК ЛЕНИНА

—Солдаты! — спокойно сказал Иван Васильевич, но таким тоном, что все сразу приготовились к обороне. Он лихорадочно перебирал в уме все возможные варианты поведения на случай, если в поезд ворвутся солдаты. Сражаться или попробовать проскочить обманом? Главное — довести оружие. Довести во что бы то ни стало. Это задание партии.

Поезд судорожно дернулся несколько раз и остановился совсем.

—Путь загорожен! — вбежал запыхавшийся железнодорожник. — На станции каратели. Тикайте!

—Всем оставаться на месте! — приказал Иван Васильевич. — Скрываться все равно некуда.

По вагонам затопали, раздались грубые окрики. Снаружи по обшивке вагона щелкнуло несколько пуль.

—Выходи, мать вашу так! — заорали из тамбура. — Документы!

С другого конца вагона уже наседали солдаты, залепленные снегом и с винтовками наперевес. За окнами мелькали папахи, башлы-

ки, винтовки, чья-то рука с бутылочной гранатой. Сопротивляться было бессмысленно — пятеро против многочисленной банды отъявленных головорезов.

Объяснять ничего не потребовалось: ящики с оружием, обмундированные карателями, говорили сами за себя. Да и никто не требовал никаких объяснений. Всем им накрепко скрутили за спиной руки и, подталкивая винтовками сзади, повели допрашивать. Каратели куда-то спешили, потому интересовались только тем, кому предназначено оружие и кто его отправил. Пленники молчали. Тогда офицер, ведший допрос, передернулся от бешенства и злое еще спросил:

—Вы знаете, голубчики, что вас ожидает?

Он чутьем определил в Иване Васильевиче главного и вопрос направил преимущественно к нему одному. Тот спокойно смотрел на дергающегося от бессильной злобы офицера своими удивительно ясными глазами, и его типичные усы интересного рабочего

трогала насмешливая улыбка.

—Мы знаем, что нас ожидает. Вашу профессию убийцы, господин офицер, определить нетрудно.

—Молчать! — завопил офицер, хватаясь за рукоять сабли. — Убрать их вон отсюда.

Это был печально известный царский офицер — палач Марцинкевич, кому вместе с Ковалинским и Заботкиным было поручено вести следствие над пленными. Но он сразу повел дело спустя рукава, заранее уверенный в его исходе.

Несколько дней пленников держали запертыми в вагоне и на допросы больше не вызывали. И вот однажды их рздетыми выгнали на мороз. Над станцией завывал вечерний буран. Вдали качался одиночный станционный фонарь. К этому-то фонарю и повели в сопровождении 20 вооруженных солдат. Иван Васильевич взглядом обвел и эту занесенную снегом станцию, и рельсы, убегающие за поворот, туда — в Чи-

ту, и паровоз, пускающий фонтаны пара, и расширенные от испуга глаза молодого солдата около вагона, и серое вечернее небо над головой.

Он не боялся смерти. За десять лет революционной работы он был знаком и с тюрьмами, и ссылками, да и смерть не раз смотрела ему в глаза. Горько было от того, что ему не удалось выполнить поручение. Это случилось в первый и по всем признакам в последний раз в его жизни. Он винил в случившемся себя и только себя. Как член Читинского комитета РСДРП он обязан был позаботиться о доставке оружия любой ценой. Разве сравнить его опыт конспиратора и подпольщика с опытом сопровождающих его товарищей? И перед его придирчивым мысленным взором быстро промелькнула вся его полная опасностей и истинных подвигов жизнь.

Ю. ТАРАСОВ.

Продолжение следует.

В КОЛХОЗ ВЕРНУЛСЯ СПЕЦИАЛИСТ



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.
Зинаида Петровна Юсепцева несколько лет возглавляла звено нукерузоводов в колхозе «Украина» Могилев-Подольского района и выращивала высокие урожаи — по 80—90 центнеров зерна с гектара.

Передовика производства правление послало на учебу в сельскохозяйственный институт. Колхозная стипендиатка после окончания вуза вернулась с дипломом агронома в родное село.

НА СНИМКЕ: агроном З.П. Юсепец и руководитель механизированного звена Герой Социалистического Труда Виктор Попов на нукеружном поле. Звено обязалось нынче со ста гектаров получить по 80 центнеров зерна.

Фото Е. КОПЫТА.

Фотохроника ТАСС.



Два года назад в Байкальском леспромхозе осуществляли сплав леса по Байкалу только в разделанном виде. Это было сопряжено с дополнительными затратами, а, стало быть, и занимало много дополнительного времени и рабочей силы.

Сейчас поступающие хлысты с лесозаготовительных пунтов сразу непосредственно сгружаются с лесовозных машин в колыбели. На эту операцию затрачивается не более 10-15 минут. Мощный набель-кран — вот кто чудесный помощник лесозаготовителей.

Этот снимок был сделан в момент отгрузки хлыстов с лесовоза в колыбель.

Фото Р. БЕРЕСТЕНЕВА.

Татьяну Антоновну Кудряшову, ударника коммунистического труда Селенгинской лесоперевалочной базы, знают все. Знают как ветерана производства, как примерную труженицу. 26 лет работает в этом коллективе Татьяна Антоновна. Вначале была станочницей в тарном цехе, а сейчас опиловочницей.

Она не только отлично справляется со своими обязанностями, но и всегда находит время прийти на помощь товарищам.

Фото И. БАБКИНА.



НА СЛУЖБЕ ИМПЕРИАЛИЗМА

В политическом и идеологическом арсенале империализма все большее значение приобретает клерикализм — общественно-политическое направление, которое стремится усилить позиции церкви в различных сферах общественной жизни в интересах монополистического капитала. Роль церквей в политике буржуазных государств резко возросла. Об этом свидетельствуют многочисленные факты. Если, например, перед второй мировой войной более или менее влиятельные клерикальные партии имелись только в Авст-

рии и Германии, то сейчас они существуют и сильно влияют на государственную политику в ФРГ, Франции, Голландии, Италии, Израиле и ряде других стран.

Религия и церковь помогают сохранению и укреплению диктаторских режимов в фашистской Испании, Португалии и Греции. В Испании католическая церковь до последнего времени была надежной опорой режима генерала Франко. Сейчас часть низового духовенства, опасаясь, что назревающее крушение франкистского режима может нанести огромный удар по церкви, ради сохранения ее влияния в массах не редко становится на сторону испанских антифашистов, выступая против режима Франко.

В США власти охотно поддерживают любую религиозную организацию, лишь бы она препят-

вовала распространению прогрессивных идей в массах. В настоящее время в стране насчитывается около 300 различных религий и религиозных течений.

Тесно примыкает к религиозным организациям и ку-клукс-клан, членами которого состоят только верующие американцы. Ку-клукс-клановцы открыто проповедуют расистскую идею: бог сотворил белых людей для службы себе, а черных — для службы бедным. Расисты травят негров, жестоко расправляются с ними, не останавливаясь даже перед устройством взрывов... в негритянских церквях.

ПОД ПРИКРЫТИЕМ «СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ»

Клерикалы — свонисты управляют Израилем. Один из основателей и идеологов этого государства, Бен-Гурион, го-

ворил, что вечной партийной программой «истинных сынов Израиля» была и остается библия. Из нее свонисты берут те сказания и поучения, которые им выгодны.

Так, начиная захватившую войну в июне 1967 года, они ссылались на библейский миф о том, как бог (более 3 тысяч лет назад) обещал вождю еврейского кочевого племени Аврааму дать его потомкам землю «от реки египетской (Нила) до великой реки Евфрат». Захватив египетские, сирийские и иорданские земли, израильские агресоры не хотят их покидать. При этом в обоснование несуществующего «права победителя», они ссылаются и на библейское указание: «Всякое место, на которое ступит нога наша, будет ваше».

Окончание см. на 4 стр.





Пожалуй, самым оживленным участком Баргузинского тракта можно вполне считать паромную переправу на реке Селенге, вблизи Татаурово. Здесь нередко скапливается большое количество автомобилей и пассажиров. Вот почему у работников парома горячая пора продолжается весь навигационный период.

Фотоэтиюд Р. БЕРЕСТЕНЕВА.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

- 25, ЧЕТВЕРГ
 - ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА с 16.00 до 22.00:
 - 16.00—Новости.
 - 16.15 — "Т е б е, юность".
 - 17.30—Литературный театр. А. С. Пушкин. "Евгений Онегин" (глава 6-я).
 - 18.30—"Клуб любителей песни".
 - 19.30—"Волк среди волков" — телевизионный фильм ГДР (4 серия).
 - 21.35—Новости.
 - ПОКАЗЫВАЕТ УЛАН-УДЭ:
 - 22.00—К столетию со дня рождения В. И. Ленина. Передача "Прошлое и настоящее колхоза "Знамя Ленина" (на бурятском языке).
 - 22.30 — Телесборник "Художественная самодельность".
 - ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА с 23.30 до 01.30:
 - 23.30 — Музыкальная программа.
 - 24.00—"Крупн и Краузе" — телевизионный фильм ГДР (3 серия).
- 26, ПЯТНИЦА
- 19.00—Новости.
 - 19.15—Концерт бурятской музыки.
 - 19.45 — Для детей мультфильмы.
 - 20.05—Телеочерк "Тайга рассказывает".
 - 20.30—Передача "От Устава к Уставу".
 - 21.00—Музыкальный кроссворд.
 - 21.40—Постановка ЦСТ "Мертвые души" (часть 2-я).

НА СЛУЖБЕ ИМПЕРИАЛИЗМА

Окончание. Нач. на 3 стр.

Правители Израиля убеждают население своей страны в том, что никакой несправедливости в военном захвате чужих земель и чужого добра нет. Они с упоением цитируют библейские наказы самого бога, учившего израильтян захватывать города, которые они не строили, колодцы, которые они не рыли, виноградники, которые они не пасаждали.

В библейских текстах сионисты черпают «оправдание» тем жестокостям, которые израильские захватчики чинят в отношении арабов, владевших этими землями и городами в течение 13 веков. Характерно, что наиболее громко и усердно кричит о необходимости выполнения библейских предначертаний бога израильский министр обороны генерал Моше Даин, который, по свидетельству зарубежной печати, сам в бога не верит.

Воинственные правители маленькой страны задались целью построить «великий Израиль», в котором будут жить люди только одной национальности — евреи и только одной веры — иудейской.

Усердно ридится в тогу исполнителя заветов Христа правящая партия ФРГ—христианско-демократический союз (ХДС) — христианско-социальный союз (ХСС). В молитвеннике для западногерманских солдат, озаглавленном «Святая служба», говорится: «Обязанности, которые я выполняю, возложены на меня богом. С момента крещения я являюсь солдатом Христа». Убеждая солдат не бояться ужасов войны и атомного оружия, капелланы (военные священники) уверяют, что погибшие от атомных взрывов прямым путем отправятся в рай. Как в фашистской

Германии, в ФРГ пушечное мясо для будущих военных авантур готовится под лозунгом: «С нами бог!».

СРЕДСТВА ИДЕЙНОГО ВЛИЯНИЯ

Клерикальные партии и правительства держатся у власти и усиливают религиозно-политическое влияние, имея в своих руках важнейшие рычаги воспитания, просвещения и культуры. В большинстве капиталистических стран дети в школах обучаются «закону божьему», то есть находятся под непосредственным влиянием церковников. На первом месте среди выпускаемых там книг стоит библия. Растет выпуск всяческой, в том числе и художественной литературы, пропагандирующей религию. Во Франции сейчас больше половины изданных книг — религиозные.

В распоряжении церкви и клерикальных партий сотни тысяч умелых, ловких пропагандистов-священников и членов религиозных орденов, огромное число монахов и монахинь. Резко усиливается проповедническая деятельность наиболее видных церковников. Например, папа римский Павел VI за год произнес 400 проповедей и речей! Известный американский баптистский проповедник Билли Грехэм неустанно разъезжает по разным странам и выступает с зажигательными проповедями перед огромными массами народа. За последнее время его слушали до 35 миллионов человек. Идейной обработкой американских солдат занимаются более четырех тысяч «духовных пастырей».

После второй мировой войны в ряде стран возникли христианские профсоюзы, христианские женские и молодежные организации. Они также оказывают вы-

годное капиталистам и церковникам политическое влияние на различные группы своих соотечественников.

Главное острое политическое направление партий направлено против прогрессивных сил и прежде всего против коммунистов и сочувствующих им.

Импералисты стремятся использовать религию и церковные организации для дискредитации и подрыва дела строительства социализма. Католицизм играл основную роль в подготовке и практической организации контрреволюционного выступления в Венгрии (1956 г.) и в реакционных махинациях в Польше.

Известно, что в выступлении антисоциалистических сил Чехословакии летом прошлого года активно участвовала часть церковников. Для поддержки реакционных элементов, бежавших в августе 1968 года из Чехословакии, Ватикан выделил крупный денежный фонд.

«Голос Америки», Би-би-си и другие буржуазные радиостанции ведут на языках народов социалистических стран так называемые религиозные передачи, проникнутые духом антикоммунизма и антисоветизма.

КРИЗИС РЕЛИГИИ

Буржуазная печать в последнее время много пишет о «небывалом кризисе» религии. Этот кризис выражается прежде всего в том, что почти на всем земном шаре падает религиозность населения. Число верующих сокращается. Даже в капиталистических странах неверующие и колеблющиеся составляют большинство населения.

Часть духовенства активно выступает за мир во всем мире. Религиозный кризис проявляется также в непризнании многими верующими политики церкви. Несколько лет назад папа римский Пий XII не раз заявлял, что католики, голосующие на выборах в парламент за коммунистов или хотя бы читающие коммунистические газеты, будут отлучаться от церкви и предаваться анафеме. Однако, несмотря на это, миллионы рабочих—католиков на каждых выборах голосуют за коммунистов. Преемники Пия XII предпочли не напоминать об угрозе своего предшественника. Больше то-



го, в конце 1962 года в Италии возникла партия левых католиков—христианско-социальная партия, которая с ведома церковных властей установила прямые контакты с коммунистами, и даже в ряде случаев вместе с ними выступала на выборах с едиными списками кандидатов.

Позиция церкви, как верной служанки империализма, вызывает все большее противодействие со стороны не только народных масс, но и низового духовенства. По данным парижского журнала «Нувель обсерватор», за последнее время 15 тысяч священников из разных стран, в том числе 5 тысяч итальянских, направили в Ватикан прошения о переводе их на положение мирян. Они хотят, оставаясь священниками, жить среди трудящихся, работать на предприятиях и в учреждениях и получать обычную зарплату. Они заявляют, что это поможет им бороться вместе с массами за «социальную справедливость».

Бунт рядовых священников против церковной верхушки наиболее сильно проявляется в странах Латинской Америки. Они, например, резко возражали против приезда в прошлом году в Колумбию папы римского, так как считали, что его визит усилит позиции кардиналов и епископов, поддерживающих местные и североамериканские монополии.

Все эти факты говорят о том, что кризису капитализма как социальной системы сопутствуют кризис и его идеологии, в том числе кризис церкви, ее религиозных догм.

Коммунисты и другие прогрессивные силы современности противопоставляют реакционно-идеалистической религиозной идеологии отживающего свой век эксплуататорского строя, передовую научную материалистическую идеологию—революционное учение марксизма-ленинизма.

А. Рогов



Американская военщина продолжает нарушать суверенитет и безопасность Демократической Республики Вьетнам. В разведывательных полетах участвуют сотни пилотируемых и беспилотных самолетов США. Зенитчики Народной армии успешно отражают налеты врага.

НА СНИМКЕ: зенитчики одной из батарей города Винь На переднем плане заряжающий Нуен Ван Нам (в центре) и подносчик снарядов Лыонг Хуан.

ФОТО В. СОБОЛЕВА.

Фотохроника ТАСС.

За редактора В. СЕДУНОВ.